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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Mgr. Roman Kyral

e-mail: podatelna@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Obec Bohuslavice investovala 90 tis. Kč a pro potřeby první pomoci nakoupila defibrilátor (AED). 
Přístroj je umístěný na budově hasičárny uprostřed obce, tedy v  místě nejvíce frekventovaném 
a viditelném. Defibrilátor může použít kdokoliv, kdo ho pro záchranu lidského života bude potřebo-
vat. Je umístěn ve vyhřívané (v létě chlazené) schránce, která se otevře po zadání bezpečnostního 
kódu. Přístupový kód zná operátor tísňové linky 155, který ho v případě potřeby komukoliv sdělí. 

Defibrilátor je lékařský přístroj používaný k defibrilaci, tedy zrušení fibrilace srdečních komor při 
kardiopulmonární resuscitaci. Defibrilátor je schopný elektrickým výbojem obnovit správnou čin-
nost srdce. Přístroj funguje tak, aby ho byl schopen použít i úplný laik. Přesto obec při instalaci 
přístroje zorganizovala školení k jeho ovládání pro zaměstnance obecního úřadu, základní a ma-
teřské školy a členy jednotky SDH.

Pokud byste se ocitli v situaci, která žádá resuscitaci při zástavě srdce, v prvé řadě volejte 155 nebo 
112. Dostanete odborné instrukce, jak postupovat, a také budete nasměrováni na nejbližší defibri-
látor. Ten vás do detailů a dle stavu pacienta bude instruovat, jak jej právě použít.
Prosíme, poučte své děti o „nové krabici na hasičárně“ a k čemu přístroj slouží. 

Máte už ve svém chytrém mobilu aplikaci pro tísňové volání ZÁCHRANKA? https://www.zachran-
kaapp.cz/
Jedná se o aplikaci, která je vždy připravena pro rychlé kontaktování zdravotnické záchranné služ-
by nebo horské služby stiskem jediného tlačítka. Navíc má řadu dalších chytrých funkcí a propo-
jení, která Vám v nouzi pomohou. Je potřebné vyplnit své osobní údaje a ověřit své telefonní číslo 
pro spárování s  linkou 155. Věříme, že situací pro záchranu lidského 
života bude co nejméně, ale lepší je být připraven a ne zaskočen. 

Vážení občané, sousedé, členové Svazku obcí Metuje, přinášíme vám informace z dění v naší obci.

AED



2

BOHUSLAVICE

V sobotu 8. února jsme v naší obci zahájili čas masopustních průvodů. Tuto obnovenou tradici dr-
žíme již od roku 2011 a s výjimkou covidového roku 2020, kdy se průvod neuskutečnil, se těší stále 
velké oblibě.  A to zase těší nás, organizátory.  Důkazem je mimo jiné i to, že si účastníci každý rok 
dají tu práci a zajistí si, ba dokonce vyrobí vlastníma rukama úžasné a originální masky. Nicméně 
bez účasti občanů Bohuslavic a sousedů, kteří pro nás každý rok ochotně připravují občerstvení a 
slaví masopust s námi, by to vůbec nebylo to pravé masopustní slavení.   
V  průvodu nesměla chybět kobyla, medvěd, kominíček, cikánka, anděl, mnich a jeptiška, mys-
liveček, Červená Karkulka, Sněhurka a trpaslíci, Beruška, vodník, Hurvínek a Mánička, Křemílek 
a Vochomůrka, lahváč a půllitr piva, hořká i mléčná Fidorka, drak, vojáci, Manka s Rumcajsem, 
hejkal, čarodějnice, král s královnou, mrtvá nevěsta a mnoho dalších fajnových masek včetně Me-
xikánky v sombréru se svým živým oslem!    
Na tomto místě bychom rádi poděkovali dechové hudbě Valánečka, která náš průvod doprovodila 
a zahrála sólo každé skvělé hospodyni. Jako díky jim 
Ferda Mravenec, práce všeho druhu, věnoval taneček 
v kole masopustních masek. Na bezpečí průvodu do-
hlíželi jako každý rok členové naší jednotky SDH, za 
což jim rovněž patří poděkování.
Ještě jednou díky všem za účast a na shledanou na-
přesrok! 

Masopust
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer, Petr Skalický

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

V  listopadu 2024 byla zahájena velká obnova 
chodníků v obci. Rekonstruuje se úsek od želez-
ničního přejezdu okolo školky, obecního úřadu 
a prodejny až za základní školu. Při této rekon-
strukci se kompletně vyměňuje i veřejné osvět-
lení za nové a pokládají se nové linky optického 
vedení pro internet do všech domácností. Celou 
akci realizuje společnost Špelda s.r.o., která vy-
hrála celou zakázku za 10.532.860,- Kč vč. DPH. 
Po dobu rekonstrukce je průjezd danou částí 
obce omezen a proto prosíme obyvatele a ná-
vštěvníky, aby používali souběžné komunikace.

Ing. Martin Machů
starosta

Ve čtvrtek 30. ledna čekalo na žáky naší školy netradiční předávání vysvědčení. Paní učitelky 
s asistentkami pro ně připravily milé překvapení – cestu za vysvědčením! Trasa byla označena ba-
revnými fáborky a cestou museli žáci prokázat svoje dovednosti i znalosti při plnění postřehových 
a logických úkolů. Každý úspěšně splněný úkol je přiblížil k cíli – cukrárně na náměstí v Novém 
Městě. Právě tam na ně čekalo zasloužené vysvědčení a jako odměna i sladké občerstvení.
Než se žáci vydali na cestu zpět, zastavili se ještě na dětském hřišti, kde si užili chvíle plné her 
a zábavy. Nakonec je autobus bezpečně dopravil zpět do Černčic. Děkujeme všem pedagogům za 
skvělý nápad a organizaci, která proměnila obyčejné předávání.

Mgr. M. Ježková, ředitelka školy

Rekonstrukce chodníků v centru obce

Cesta za vysvědčením plná dobrodružství
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V sobotu 18. ledna se uskutečnila Výroční valná 
hromada v místní tělocvičně. Jako hosté byli po-
zváni zástupci obce, mysliveckého sdružení Hor-
ka, TJ Sokol, ZŠ a MŠ Černčice a Zepo Bohuslavice. 
Každoročně byla na valné hromadě zhodnocena 
práce za celý uplynulý rok 2024. Během večera 
se udělily ocenění vybraným členům sboru. Me-
daile Za mimořádné zásluhy byla předána býva-
lému starostovi sboru bratru Václavu Lukáškovi. 
 
V pátek 14. února se konala Výroční valná schůze 
okrsku v Nahořanech. Medaile, které uděluje okr-
sek, si převzali pan Václav Tošovský a pan Pavel 
Henyš. Dále si ocenění převzala naše soutěžní družstva za účast v soutěži „O pohár starosty okrsku 
v požárním útoku“. Družstvo žen se umístilo na 1. místě a muži obsadili krásné 2. místo.  Na schůzi 
byla zhodnocena celková činnost okrsku Nové Město nad Metují.

Lenka Poláčková

Dobrý večer pane starosto, chtěl bych Vám touto cestou moc a moc poděkovat a hlavně Vaším 
hasičům, kteří neváhali a přijeli k nám do České Vsi pomáhat v naší těžké situaci. Je to prima parta 
a nebojí se žádné špinavé práce a ta tady opravdu je. A navíc mě Vaši automechanici zachránili 
několik veteránů a 2 travní traktory, které skončily v nánosech bahna což mi udělalo obrovskou 
radost, když jsem slyšel opět zvuk jejich motorů. Ještě jednou moc díky a pozdravujte Vaše hasiče. 
Takových lidí si strašně moc vážím a Vaše obec na ně musí být hrdá. S pozdravem a ať Vás nikdy 
nepotká to co nás. A kdybyste někdy jeli okolo určitě se k nám stavte.

Miroslav a Alena J. Česká Ves

Sbor dobrovolných hasičů

V neděli 9. února se v místní tělocvičně konal dětský karneval pořádaný naší základní školou. Sešlo 
se rozmanité množství masek – princezny, superhrdinové, zvířátka i pohádkové bytosti zaplnily 
sál a vytvořily nezapomenutelnou atmosféru. Velké poděkování patří rodičům, kteří pomohli s pří-
pravami a postarali se o prodej chutného občers-
tvení. O skvělou zábavu se postaral vynikající DJ 
pan Pajer, který nejenže pouštěl dětské písničky, 
ale také tančil s dětmi, rozdával odměny, měnil 
kostýmy a překvapil kouřovými i bublinkovými 
efekty. Paní učitelky připravily pro děti zábavné 
soutěže, ve kterých si všichni mohli zasoutěžit a 
užít si spoustu legrace. Na závěr si každý účastník 
odnesl malý dárek jako vzpomínku na krásné od-
poledne. Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
podíleli, a těšíme se na další společné akce!

Mgr. Miroslava Ježková

Dětský karneval plný radosti a tance
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I když masopust je až v březnu, karneval ve školce jsme měli již v lednu. Děti se na něj celý týden 
připravovaly a těšily. „Jakou budeš mít na sobě masku?“, „Budeš Chase, Marshall nebo Skye?“, 
„Já budu buď Anna, nebo Elza“… a dalších podobných rozhovorů bylo ve školce plno. Celý týden 
jsme se chystali. Postupně přibývala výzdoba v šatně, na chodbě a nakonec i ve třídě, kde měl celý 
karneval proběhnout. Ve čtvrtek jsme se začali scházet v maskách a poznávali jsme, kdo jde za 
jakou masku. Ještě před svačinou jsme se rozdělili do tříd, abychom měli čas připravit pohoštění 
pro kamarády z druhé třídy. U myšek děti připravovaly ovocné mandaly, mističky s křupkami a děti 
v žabkách si pro kamarády z myšek připravily ovocné špízy. Když bylo vše připraveno, a děti byly 
po svačince, velká sláva mohla začít. Na začátek všeho jsme se navzájem uvítali básničkami a pís-
ničkou a pak už nastalo představování masek a vítání všech kamarádů. Co by to bylo za karneval, 
kdyby nebyly soutěže? Jako by nebyl. Rozdělili jsme se tedy do skupinek po cca 5 dětech s paní 
učitelkou nebo asistentkou a různě po školce jsme plnili připravené úkoly na stanovištích. A co 
že to děti dělaly? Prolézaly tunelem, hledaly v písku korálky a následně je navlékaly na provázek, 
házely na šaška, chodily na chůdičkách a balancovaly s vajíčky, foukaly míčky do branky, třídily 
barevná víčka, namotávaly šňůrky na roličky a na závěr všech soutěží přišla diskotéka. Tančila se 
makarena, ptačí tanec, ram sam sam a spousta dalších dětských tanců. Vrcholem všeho bylo ob-
čerstvení a cena pro všechny masky v podobě balíčku s mlsotami a balonkem. Moc děkujeme paní 
učitelce Hance, že nám takovýto parádní karneval připravila a už se teď se těšíme na další akce, 
které nás do konce roku čekají. 

Za MŠ Černčice napsala Jana Hejzlarová 

Karneval ve školce 
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

JASENNÁ

Náš sbor se již podruhé zapojil do přípravy Adventu v Jasenné.  Akce se uskutečnila v sobotu 
30. listopadu 2024. Poskytli jsme stany a lavice a zajistili občerstvení. I když počasí nebylo tak kou-
zelné jako v předešlém roce, přišlo hodně návštěvníků, klobásy i párky v rohlíku se prodaly. Akce 
se vydařila a přispěla ke zpříjemnění předvánočního času.   
Mladí hasiči se v prosinci 2024 poprvé zapojili do akce Krabice od bot. Přinesli dárky na schůz-
ku, společně je zabalili a předali do Milíčova domu. Doufáme, že dárky udělali radost. Závěrečnou 
akcí loňského roku byla účast na VI. ročníku Poslední kondiční jízdy. V ranních hodinách se sešlo 
37 sborů ze dvou krajů a sedmi okresů v obci Dubenec. Společné jízdy se nakonec zúčastnilo cel-
kem 70 vozidel. Při zpáteční cestě se naši hasiči zúčastnili tradičních střeleb v Josefově, kde zajišťo-
vali požární dohled. V sobotu 11. ledna 2025 došlo k otevření taneční sezóny tradičním hasičským 
plesem, který se konal v sále Restaurace Na Křižovatce. K tanci i poslechu zahrála hudební skupina 
Dynamic. Pro přítomné byla připravena bohatá tombola. Další tři ceny se losovaly o půlnoci na 
vstupenky. Následovala výroční schůze, která proběhla 25. ledna 2025 opět v sále Restaurace Na 
Křižovatce. Naše ženy napekly sladké dobroty a o další občerstvení se postarala obsluha restaura-
ce. Členové výjezdové jednotky se zúčastnili povinných školení, která se konala opět v Restauraci 
Na Křižovatce. V současné době došlo k zahájení bouracích a stavebních prací ve středu obce, na-
proti obecnímu úřadu, kde vyroste nová hasičská zbrojnice.

Akce, které nás čekají:
- v sobotu 12. dubna 2025 proběhne sběr železného šrotu a papíru po celé obci
- na sobotu 26. dubna 2025 je naplánovaná jarní brigáda.

Mgr. Eva Dohnalová a Mgr. Hana Hejcmanová

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná
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Činnost Tělocvičné jednoty Sokol
Konec minulého roku 2024 nenechal členy naší organizace odpočívat. Pro naše členy i širokou 
veřejnost jsme si připravili nabitý program.
První adventní víkend patřil v naší obci krásné společné akci s názvem ADVENT V JASENNÉ, která 
se uskutečnila v sobotu 30.11.2024 ve spolupráci obce Jasenná se všemi místními spolky. Naše 
organizace se i letos podílela na stánku s občerstvením. Náš stánek se ihned stal oblíbeným cílem 
mnoha návštěvníků, kteří ocenili nejen horké nápoje a vynikající česnečku bratra Martina Franty, 
ale i vyhřívané posezení s útulnou atmosférou světýlek a vánočních písní. Kromě stánku se naše 
organizace podílela i na technickém zabezpečení a organizaci akce. Svou činností jsme také při-
spěli do adventního programu, a to již tradičním zpíváním koled u betlému s názvem JASENNÁ 
ZPÍVÁ KOLEDY, které je součástí celorepublikové akce regionálních novin Deník.
Předvánoční čas nám ve středu 4.12.2024 zpříjemnila návštěva pana Tomáše Magnuska, jehož 
hostem byla tentokrát česká komička, televizní moderátorka, publicistka a novinářka paní Zuzana 
Bubílková. Charismatická a vtipná „Bubu“ přilákala návštěvníky všech věkových kategorií a re-
staurace byla naplněná k prasknutí všemi, kteří si chtěli poslechnout poutavé historky ze života 
oblíbené komičky.
V podvečer následujícího dne 5. prosince 2024 OBCÍ CHODIL MIKULÁŠ. Mikulášská družina navští-
vila, odměnila a pokárala děti i dospělé z více než dvaceti domácností v Jasenné. Naštěstí nedošlo 
k nejhoršímu – žádné dítě nebylo odneseno rohatými do pekelných vězení. 
Poslední den roku patřil tradičně SILVESTROVSKÉMU FOTBÁLKU, který prověřil rivalitu mezi hráči 
obou konců obce. Ve výsledku nebylo nejdůležitější skóre, ale příjemné setkání se sousedy a spo-
lečné prožití posledního odpoledne v roce. Mrazivé počasí nám zpříjemnil tradiční svařáček. 
Nakonec bychom Vás rádi pozvali ke sledování našich sociálních sítí – Facebooku a Instagramu, na 
kterých nás naleznete jako TJ SOKOL JASENNÁ. Naleznete zde nejen pozvánky na domácí zápasy 
oddílu stolního tenisu, ale také nejčerstvější novinky a informace o nadcházejících akcích.

Martina Slánská
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Činnost Základní organizace Českého zahrádkářského svazu

Spolek nezávislých umělců

ZO ČZS má nyní aktuálně 72 členů. Na své výroční členské schůzi v sobotu 22. února 2025 zahrád-
káři zhodnotili činnost své organizace za uplynulý rok 2024. Program byl obohacen i kulturním 
vystoupením dětí z mateřské školy. I pro letošní rok máme naplánovaný bohatý program. Výbor 
zahrádkářů pro vás připravuje tyto akce: 
První předjarní událostí bylo setkání při příležitosti svátku žen pro členy zahrádkářů, jejich rodinné 
příslušníky a pozvané hosty, v sobotu 8. března od 14 hodin v kulturním domě OÚ. Ženy obdržely 
malou pozornost. Občerstvení bylo zajištěno. 
Další velkou akcí je „Jarní ples“, pořádaný v sobotu 5. dubna od 20 hodin v sále Restaurace Na 
Křižovatce v Jasenné. Hrát bude skupina LejDies. Chystáme bohatou tombolu, krásnou výzdobu, 
předtančení i malou pozornost pro účastníky. Vstupenky se budou prodávat opět na místenky 
v předprodeji v obchodě Hruška. O zahájení předprodeje vás budeme včas informovat. Srdečně 
zveme všechny zájemce.
Na duben plánujeme autobusový zájezd do Jablonce nad Nisou do Muzea skla a bižuterie a do 
Liberce (ZOO x Botanická zahrada). Termín, cenu a způsob přihlášení brzy oznámíme.
Druhý ročník „Pochodu pro dobrou věc“ je naplánovaný na sobotu 7. června 2025. Celý výtěžek ze 
startovného věnujeme opět na charitu.
O naší činnosti a podrobnosti o nadcházejících akcích se dozvíte s předstihem z našich facebooko-
vých stránek, z plakátů v naší vývěsce nebo z místního rozhlasu. Děkujeme za Vaši přízeň.

Zdeňka Vlášková 
                                                                                                   jednatelka ČZS Jasenná

Náš spolek vznikl v červenci 2024 a jedním z 
našich hlavních cílů je propagace a popula-
rizace historie, kultury, dějin umění, umění 
a umělců nejen v Jasenné, ale i v širším okolí. 
Spojujeme odborníky z různých oborů, včet-
ně historiků, umělců, laické veřejnosti a nad-
šenců. Aktuálně máme 15 členů a naše člen-
ská základna se stále rozrůstá.  Naše zájmy 
zahrnují nejen historii a příbuzné obory, ale 
také hudbu, výtvarné umění, sochařství, he-
recká vystoupení a literární činnost. Chceme 
popularizovat naši obec a zvýšit povědomí o 
ní nejen v rámci obce, ale i v dalších regionech. 
Proto jsme založili webové stránky jasennaar-
tists.com a využíváme Facebook, Instagram, 
YouTube a další komunikační kanály k propa-
gaci našich aktivit i samotné obce.  Od naše-
ho vzniku jsme uspořádali pět mezigeneračních setkání, tři tematické přednášky, tři 
umělecké workshopy a čtyři rozhovory s nejstaršími pamětníky obce. Naše spolupráce je mezi-
generační a mezi spolková, spojující obyvatele obce. Vytvořili jsme také nízkonákladovou stálou 
výstavu „Jasenná v minulosti a dnes“, kterou můžete vidět v obchodě U Evy vedle hostince Na 
křižovatce. Aktivně jsme se zúčastnili Adventu v Jasenné s vystoupením „Středověké Vánoce“. 
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V Jasenné proběhl úspěšný kurz umělé inteligence, který vzbudil velký zájem. Společnost Calde-
ron Czech Republic s.r.o. pod záštitou MPSV nabídla obci možnost uspořádat tuto vzdělávací akci, 
která díky financování úřadem práce a nadačním fondem byla zdarma. Zúčastnilo se 22 místních 
obyvatel – učitelky základní a mateřské školy, zaměstnanci obce, zastupitelé i další zájemci o mo-
derní technologie.
Během čtyř dnů po čtyřech hodinách se účastníci seznamovali s principy AI a jejím využitím v kaž-
dodenním i pracovním životě. Naučili se, jak s nástroji AI efektivně pracovat, a objevili její potenciál 
při práci s texty, obrázky či videi. Výuka byla interaktivní a plná praktických ukázek.
Kurz si získal skvělé hodnocení. Účastníci ocenili přátelskou atmosféru a srozumitelný výklad. 
„Překvapilo mě, jak snadné a užitečné může být využití AI v praxi,“ sdělil jeden z nich. Zájem  
o další podobné akce roste a umělá inteligence se tak stává tématem i v menších obcích, což uka-
zuje rostoucí zájem o moderní technologie napříč generacemi.

       Jolana Tomanová  
                                                                                                                           účetní obce

Již druhým rokem se konala v sobotu 30. 11. 2024 akce Advent v Jasenné. Jedná se o společnou 
akci Obce Jasenná, Základní a Mateřské školy, farnosti a všech našich zájmových organizací – Tě-
locvičné jednoty Sokol, Sdružení dobrovolných hasičů, Mysliveckého spolku, Českého zahrádkář-
ského svazu a Spolku nezávislých umělců. 
Od 10 hodin byl připraven bohatý kulturní program, který byl zahájen před základní školou vy-
stoupením Spolku nezávislých umělců s názvem Středověké Vánoce, od 11 hodin následovala bo-
hoslužba v kostele sv. Jiří, ve 12.00 hodin vystoupily děti z mateřské školy s pásmem Čekáme na 
Ježíška před základní školou. Ve 14 hodin jsme u Betléma společným zpěvem vítali vánoční čas 
s názvem Jasenná zpívá koledy. Od 15 hodin jsme před základní školou mohli sledovat vystoupení 
dětí ze Základní školy Vánoce přicházejí. Od 17 hodin proběhlo v kostele sv. Jiří moc pěkné hudeb-
ně-dramatické vystoupení Zázrak vánoční noci. Poté všichni přešli k Betlému před kostelem, kde 
se rozsvítil náš velký vánoční strom. Popřáli jsme si krásný adventní čas a zazpívali ještě koledy. 
Bylo to kouzelné a dojemné zakončení společného dne. 
Současně s touto akcí se konaly i adventní trhy, kdy si ve stáncích návštěvníci mohli zakoupit vá-
noční dekorace, adventní věnce, svíčky, dárky a drobné předměty, med i medovinu a mnoho dal-
šího. Zároveň probíhaly v základní a mateřské škole dílničky, kde si mohli účastníci vyrobit vlastní 
adventní výzdobu z připravených materiálů. Současně se uskutečnila i v kostele charitativní akce 
Krabice pro radost, kde mohli občané předat zabalené dárky v krabicích pro děti z Dětského do-
mova v Jaroměři. 

Kurz umělé inteligence v Jasenné nadchl účastníky

Zahájení adventu v Jasenné

Na našem webu postupně přibývají články, které navazují na odkaz PhDr. Jiřího Uhlíře a doplňují 
známé informace o nové poznatky. Rozjeli jsme iniciativu sběru archivních pramenů, jako jsou 
fotografie, staré plakáty a dokumenty. Za tímto účelem jsme podnikli několik cest do paměťových 
institucí spojených s archivními rešeršemi.
V pátek 14. 3. 2025 od 16 hodin proběhla přednáška „Cesta do australského pravěku“, čeká nás ge-
nealogický seminář a spolupráce s Mysliveckým spolkem na obnovení ovocného sadu, kde vznik-
ne prostor pro novorozenecké stromky.

                                                                                                                      Mgr. Kristýna Luger
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V pátek 27. 12. 2024 od 16.00 do 18.00 hodin se 
konalo vánoční bruslení na zimním stadionu 
v  Jaroměři. Akci za obec organizačně zajišťo-
vala p. Hana Brdičková a p. Jan Kotek. Akce se 
zúčastnilo více než 80 návštěvníků. Akce se opět 
vydařila.  

V sobotu 11.  ledna 2025 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Od 10.00 hodin obcí procházely 
skupinky Tří králů s pokladničkami. Tentokrát Tříkrálovou sbírku zajišťovala p. Teresa Kašpaříková. 
Celkem se letos v Jasenné vybralo 27 325 Kč. 

V sobotu 15. 2. 2025 se konal obecní a podnikatelský ples v sále Restaurace Na Křižovatce. K tanci 
a poslechu hrála skupina JK Band Jiřího Kárníka. Připravena byla bohatá tombola. Ples byl moc 
pěkný, ale účast byla poměrně nízká, přišlo se bavit pouze 85 návštěvníků. 

Jako v  minulých letech, tak i letos se konalo 
v  Restauraci Na Křižovatce ostatkové posezení 
našich důchodů, a to v úterý 25. února 2025 od 
14 hodin. Ke zpestření programu přispěly i svý-
mi převleky hlavní organizátorka akce p. Hana 
Brdičková jako luční víla, p. Věra Ondrová jako 
jeptiška a p. Teresa Kašpaříková jako cikánská 
tanečnice. Důchodců byl plný lokal, společně se 
vesele bavili a vzájemně si popovídali. Tato přá-
telská setkání důchodci vždy uvítají. Pro seniory 
byly připraveny tradiční koblihy, káva, čaj a dal-
ší občerstvení. Svoz důchodců na tuto akci byl 
opět zajištěn obecním autem.    

Vánoční bruslení v Jaroměři

Tříkrálová sbírka

Obecní a podnikatelský ples

Ostatkové posezení našich důchodců

Po celý den bylo zajištěno občerstvení ve stáncích, hasiči prodávali párky v rohlíku a klobásy, my-
slivci nabízeli zvěřinový guláš a sekanou, sokolové měli česnečku a sladké pečivo, staročeskou ku-
chyni nabízeli naši nezávislí umělci, ve stáncích bylo možné zakoupit teplé nápoje, punč, svařené 
víno i čaj. 
S přípravou adventu se začalo již koncem září a hlavním organizátorem byla p. Mgr. Zuzana Poled-
nová. Aktivně se zapojili všichni, hodně času věnovali i organizátoři kulturních vystoupení přípravě 
a nacvičování programu s dětmi i dospělými.
Byla to velmi zdařilá akce a chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a zajištění této pěkné 
akce. Bylo to krásné vykročení do adventního času.  
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V pátek 14. března 2024 se konalo na sále Restaurace Na Křižovatce divadelní představení Nahoru 
na horu v nastudování ochotnického souboru NODIVSE z Nového Města nad Metují.

Zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2025/2026 se bude konat ve čtvrtek 15. května 2025 od 
14 do 17 hodin v budově mateřské školy

Začátkem prosince 2024 se velmi statečně a pohotově zacho-
val jasenský občan pan Jiří Hanuš, který zachránil dvě děti, 
které matka z mostu hodila do řeky v Českém Meziříčí. Od-
vážně skočil do ledové vody a obě děti z vody vytáhl, zabalil 
je do své bundy a poskytnul jim alespoň trochu tepla, než je 
předal do lékařské péče. Za záchranu dvou lidských životů se 
mu dostalo ocenění od ředitele Krajského ředitelství policie 
Královéhradeckého kraje plk. Mgr. Petra Sehnoutka, který 
mu upřímně poděkoval za jeho pohotovou a zcela správnou 
reakci, za to, že prokázal obrovskou míru všímavosti, stateč-
nosti a obětavosti. Dále p. ředitel řekl: „Vaše hrdinské jednání 
nám připomíná, že v našem světě stále existují lidé, kteří jsou 
ochotni riskovat svůj vlastní život pro záchranu druhých. Dal 
jste oběma dětem šanci na další život, a to je moment, který má hluboký lidský rozměr. Zdaleka ne 
každý by se takto zachoval“. Vážíme si toho, že máme v obci takového občana, který obětavě a bez 
zaváhání zachránil život dvěma malým dětem.

1. Oprava účelové komunikace na dolním konci obce za čp. 33 (kolem Ludvíkových)  
    Jedná se o zpevnění cesty za čp. 33 od pozemku p.č. 753 až za pozemek p.č. 1161/66     
    podél budoucích novostaveb p. Marka Ludvíka a Mgr. Jana Potočka. Pozemek pod  
    komunikací je obecní pozemek, Ludvíkovi a Potočkovi na své náklady provedli zpevnění  
    cesty, vyhrnuli stávající zeminu, položili geotextilii, navezli vrstvy štěrku a zhutnili. Obec  
    navezla vrchní vrstvu - obecní frézovaný recyklát. Firma REPARE Trutnov provedla  
    v červenci 2024 na 745 m2 povrchu dvojitý nátěr s předdrcením ze silniční emulze  
    s posypem. Zalitím vrchní asfaltovou emulzí jsme zpevnili povrch komunikace a  
    prodloužili jsme tak její životnost. Zároveň se provedla i výhybna u Mušákových a opravily  
    se i překopy ve vjezdech, což muselo být hotové pro kolaudaci příjezdové cesty dozadu  
    k novostavbám. Firmě REPARE jsme uhradili 125 302 Kč, panu Josefu Čeňkovi za práce  
    na manipulaci s recyklátem částku 19 360 Kč. Pan Ludvík prováděl přípravné zemní práce  
    a zpevnění podloží na výhybně u Mušákových, na překopaných vjezdech a na pozemku  
    podél čp. 33 a zajistil rozhrnování recyklátu a jeho hutnění před provedením asfaltového  
    nástřiku, vše za 69 744 Kč. Celkové náklady činily 214 406 Kč. 
2. Zpevnění účelové komunikace k čerpací stanici dole za obcí na pozemku p.č. 1161/14
    V říjnu 2024 jsme pokračovali se zpevněním této komunikace dozadu k čerpací stanici na  

Divadelní představení Nahoru nahoru

Zápis dětí do Mateřské školy v Jasenné

Ocenění pana Jiřího Hanuše

Co se v roce 2025 v obci podařilo zvládnout
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    splaškovou kanalizaci na pozemku p.č. 1161/14. Tato komunikace byla nezpevněná a už  
    dříve jsme uvažovali, že musíme komunikaci opravit. Tuto cestu využívá Dobrovolný  
    svazek obcí Jaroměřsko, jezdí k čerpací stanici i s velkým čistícím vozem, a jezdí tam i  
    zemědělská technika. Pan Marek Ludvík nám vyměřil cestu, provedl zemní práce –  
    odbagrování skrývky, odvoz zeminy, položení geotextilie včetně dodání, rozhrnutí  
    recyklátu, hutnění, planýrování, začištění a další drobné práce, vše za 90 266 Kč. Za     
    recyklát jsme uhradili firmě Špelda 38 588 Kč, za dopravu p. Vejrochovi 4 885 Kč a za  
    zapůjčení vibrační techniky 5 929 Kč. Celkové náklady činily 139 668 Kč. 
    Děkujeme p. Ludvíkovi, že obě akce i organizačně zajistil.
3. Opravy v bytě 68/1 nad obecním úřadem  
    Pan Nývlt provedl stěrku na podlaze a položil vinyl za 37 968 Kč. Pan Vladimír Mrkos  
    za 46 590 Kč zhotovil a namontoval novou kuchyňskou linku včetně pořízení sporáku,  
    osvětlení kuchyňské linky, nerezového dřezu a sifonu. Pan Václav Bartoš vyměnil  
    záchodovou mísu se splachovačem, sifon pod umyvadlo, vanovou baterii a roháčky pod  
    dřezem za 19 981 Kč. Celkové náklady v roce 2024 činily 104 539 Kč.
4. Odkoupení vnitřního vybavení bytu v čp. 58 nad Restaurací Na Křižovatce 
     Od p. Otto Štoska jsme odkoupili kuchyňskou linku včetně zabudovaných elektrických  
     spotřebičů – trouby, varné desky, mikrovlnné trouby, myčky nádobí, lednice, odsavače  
     par, osvětlení kuchyňské linky a průtokového ohřívače vody, dále konzole nad okny a  
     položené koberce v obýváku a ložnici vše za 120 000 Kč. Toto vybavení nebylo součástí
     bytu, to si p. Štosek pořídil sám, při ukončení nájemní smlouvy mu zařízení obec uhradila.    
5. Malování sálu Restaurace Na Křižovatce provedl v červnu 2024 p. Vlastimil Horák za  
    67 821 Kč. Ing. Jan Prostředník po malování vyčistil horní okna a osvětlení na stropě za  
    13 600 Kč, jednalo se o výškové práce z lešení 
6. Nová opona a nové závěsy do sálu Restaurace Na Křižovatce
    V září 2024 nám firma LF Design Náchod nainstalovala do sálu Restaurace Na Křižovatce  
    novou oponu včetně kolejnice na zavěšení, nové závěsy na všechna okna včetně kolejnic  
    na jejich zavěšení včetně ovládání roztahování a stahování závěsů a závěsy na balkon.  
    Závěsy i opona jsou ze sametového materiálu ve hnědé barvě. Celkové náklady na jejich  
    pořízení činily 335 799 Kč, na tuto akci máme přislíbenou dotaci ze Státního zemědělského  
    intervenčního fondu ve výši 261 360 Kč
7. Rozvody topení v bytě nad Restaurací Na Křižovatce
    Nové teplovodní rozvody včetně nových radiátorů v bytě nad Restaurací Na Křižovatce   
    provedl p. Václav Bartoš z Vlkova za 143 129 Kč 
8. Zhotovení nových stolů a lavic do venkovní učebny – altánu u základní školy, slouží na  
    výuku žáků, zhotovil p. Vladimír Mrkos za 119 520 Kč
9. Zakoupení interaktivní tabule do I. třídy základní školy za 71 845 Kč, instalace této  
    tabule stála 16 640 Kč, vše zajistila fy ALPHA StylSoft (pořízeno ze sponzorského daru)
10. Vymalování 2. patra mateřské školy provedl p. Vlastimil Horák za 39 531 Kč
11. Zakoupil se nový nábytek do herny ve 2. patře mateřské školy za 109 906 Kč a pořídily  
      se nové koberce za 32 991 Kč. Položení koberců provedl p. Petr Kučera za 10 512 Kč  
12. Pořízení nového elektrického sporáku do školní jídelny v mateřské škole od firmy  
      Gastro Theo, s.r.o. Pardubice, za 85 828 Kč
13. Opravu a servis na solárním systému v MŠ provedl p. Puhlovský z Vlkova za 9 695 Kč
14. Zakoupili jsme nový vanový kontejner na bioodpad za 47 190 Kč od fy AUTO SAS 
15. Opravu a běžnou údržbu multikáry M 31 provedla firma SAS Solnice za 56 790 Kč
16. Opravu požární motorové stříkačky za 42 315 Kč provedl p. Konečný  
17. Opravu nerovností na chodnících na horním konci obce – rozebrání, podsyp, zhutnění a      
      opětovné položení zámkové dlažby provedl p. Jan Kotek za 36 410 Kč 
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18. Prořezání a kácení stromů podél cesty k Borku pod bývalou briketárnou, akci prováděl  
      Ing. Jan Prostředník, akci jsme realizovali ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Jasenná  
      Obec Jasenná uhradila částku 47 000 Kč 
19. Prořez a kácení stromů v obci nám prováděl p. Jaroslav Vašátko za 44 400 Kč 
20. Zakoupení pozemků p.č. 12 a 17/1 v k.ú. Jasenná od firmy Agro Jasenná za 23 320 Kč
21. Čištění potoka za Senfoodem a Dubnovými provedlo zjara Povodí Labe. Koryto potoka  
      bylo pročištěno od p. Riegera až k Mušákovým čp. 108, dále bylo vyčištěno koryto od  
      náletových dřevin. Sediment Povodí Labe odvezlo mimo obec 
22. Čištění potoka za Restaurací Na Křižovatce od objektu čp. 301 provedlo Povodí Labe  
      v srpnu 2024 
23. Rozšíření stávajícího Z-boxu provedla firma Zásilkovna s.r.o.
V roce 2024 se nerealizovaly žádné větší akce, pouze menší a drobné. Hlavním úkolem bylo zajiš-
ťování přípravy na Výstavbu požární zbrojnice: podání žádosti o dotaci na výstavbu z Krajského 
úřadu Královéhradeckého kraje, dokládání písemností k dotaci z Ministerstva vnitra – Generální-
ho ředitelství Hasičského záchranného sboru, urgovali jsme vydání stavebního povolení na zbroj-
nici, připravovali jsme podklady pro vypsání výběrového řízení na dodavatele stavby, prováděli 
výběr a schvalování dodavatele. Chtěli jsme, abychom měli vše schválené a připravené, abychom 
s výstavbou požární zbrojnice mohli začít hned v lednu 2025, což se nám povedlo. 
Dále jsme se hodně času věnovali přípravě všech potřebných příloh a náležitostí k žádosti o do-
taci na akci Bytový dům na faře včetně zázemí k BD, kterou jsme 31. října 2024 podávali na Státní 
fond podpory investic z výzvy Dostupné bydlení. 

a) Získali jsme dotaci z Královéhradeckého kraje na Přípravu investičního projektu - Zázemí pro 
školní a mimoškolní aktivity v Jasenné ve výši 220 000 Kč. Jedná se o přípravu projektové doku-
mentace na rekonstrukci staré školy čp. 136, kterou by využívala škola pro své potřeby, kabinet, 
školní družinu a školní i mimoškolní aktivity  
b) Obdrželi jsme dotaci z Královéhradeckého kraje na Podporu provozu prodejny v Jasenné čp. 58 
paní Tran Thi Ngoc ve výši 60 000 Kč, je to dotace 50%, takže jsme museli přidat z obecních financí 
60 000 Kč a převedli jsme p. Tran Thi Ngoc částku 120 000 Kč, abychom podpořili provoz této pro-
dejny. Částka byla použita na úhradu elektrické energie. 
c) Obdrželi jsme dotaci z Královéhradeckého kraje na Podporu provozu prodejny v Jasenné čp. 67 
firmy Hruška ve výši 60 000 Kč, je to dotace 50%, takže jsme museli přidat z obecních financí 60 000 
Kč a převedli jsme firmě Hruška částku 120 000 Kč, abychom podpořili provoz prodejny. Částka 
byla použita na úhradu mzdových nákladů prodavaček. 
d) Získali jsme dotaci na pořízení územního plánu z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 404 000 Kč.
e) Budeme podepisovat smlouvu o získání dotace ve výši 261 360 Kč na novou opo-
nu a nové závěsy do kulturního sálu u Restaurace Na Křižovatce ze Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu prostřednictvím Místní akční skupiny Mezi Úpou a Metují. 
f) Máme příslib na dotaci z  Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru Ministerstva 
vnitra na hasičskou zbrojnici ve výši 6 000 000 Kč. Nyní už budeme podepisovat rozhodnutí o po-
skytnutí dotace.
g) Obdrželi jsme dotaci ve výši 4 000 000 Kč na hasičskou zbrojnici z krajského úřadu z Královéhra-
deckého kraje, finance nám krajský úřad převedl na účet už v roce 2024. 
I v letošním roce se budeme snažit získat na naše akce co nejvíce finančních prostředků z dotací, 
zatím jsem podala 3 žádosti o dotace z Královéhradeckého kraje, na Podporu provozu obou prode-
jen potravin v obci a o dotaci z Programu obnovy venkova.  

                                                                                                     Ing. Jitka Slezáková

Získané dotace v roce 2024
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Děti mají za sebou týden lyžařského výcviku v Sed-
loňově v Orlických horách. Učily se lyžovat, rozvíjely 
svou koordinaci a užívaly si zimní radovánky. Tento 
týden byl skvělou příležitostí pro děti, jak překonat 
strach a zlepšit své lyžařské dovednosti.
Jednou z největších radostí byl výlet do zábavného 
parku Toboga v Hradci Králové. Děti si užily spoustu 
her na skluzavkách, trampolínách a prolézačkách, kde 
se smíchem objevovaly nové výzvy.
Kromě zábavy jsme se s předškoláky pravidelně ab-
solvovali lekce plavání v Novém Městě nad Metují. Děti 
zábavnou formou překonaly svůj strach z vody, a na-
konec se naučily základům plavání.
Každoročně oblíbenou akcí byl i karneval s tématem mořského světa. Děti přišly v krásných kostý-
mech mořských tvorů, a celý den byl plný tance, her a zábavy, kdy si všichni připomněli fascinující 
podmořský svět. Na toto téma navážeme i v letošní školní akademii na konci května.
Každá z těchto akcí obohatila děti o nové zkušenosti a zážitky, které si budou dlouho pamatovat.

Druhé pololetí školního roku 2024/25 před 
chvilkou začalo a my už jsme stihli spoustu akcí 
a aktivit. Pro žáky máme novou aplikaci Smart-
books, kterou hradí škola a díky níž mohou tré-
novat na všechny předměty nejen ve škole, ale 
také i doma. Za pěkná vysvědčení, která jsme 
mohli žáků předat koncem prvního poletí jsme 
pro ně měli překvapení, a to výlet do hradecké-
ho Tobonga. Všichni si to moc užili a odjížděli 
domů s úsměvy na tváři. Stejně jako v minulém 
školním roce máme i letos předškoličku pro bu-
doucí prvňáčky a to od 25.2. každých čtrnáct dní celkem 4x. Po ukončení předškoličky bude násle-
dovat zápis do prvního ročníku, který bude v budově školy 22. 4. 2025 od 15 – 17hod. A také zápis 
do MŠ dne 5. 5. 2025
S žáky pokračujeme v projektu Světová škola. 1. 3. se žáci účastnili karnevalu, který v místním hos-
tinci pořádá Spolek žen Nahořany. Na této akci měli svůj stánek s vyrobenými předměty na prodej, 
jejichž výtěžek půjde na školní stravování dětem v nejchudších komunitách světa (Mary´s meals) 
a také bychom rádi podpořili jednu rodinu žijící v našem blízkém okolí. Projekt si sami s mikrofo-
nem v ruce zahájili a představili a následně se věnovali prodeji, který dopadl výborně a my z toho 
měli velkou radost.  Žáci ZŠ a děti z MŠ se mohou těšit na místnost pro pokusy a objevy, práci s le-
gem a výuku angličtiny, kterou pro ně budujeme. Před sebou máme spoustu zajímavých akcí, jako 
například výchovný koncert Lídy Hellingerové, dopravní hřiště v Náchodě a další. 

Mgr. Klára Řeháková, ředitelka školy

Mateřská škola

Základní škola
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina 
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Tříkrálová sbírka 

Masopust

 V úvodu roku 2025 proběhla v celé naší zemi tradiční Tříkrálová sbírka. Do této akce se aktivně 
zapojili i občané všech místních částí naší obce. V letošním roce bylo na podporu aktivit Charity 
ČR u nás vybráno 23 617,- korun (to je např. o 10 000,- Kč než v roce 2016). Tyto darované peníze 
budou věnovány na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a 
dalším sociálně potřebným v našem regionu. Zhruba desetina výnosu sbírky pak poputuje i na 
humanitární pomoc do zahraničí. Velké poděkování patří všem, kteří jste přispěli na dobrou věc a 
také našim obětavým koledníkům a jejich doprovodu, kteří z pověření Charity ČR v našich obcích 
sbírku obstarali.

Masopust, lidově fašank je čas mezi postními obdobími Vánoc a Velikonoc. Jak už napovídá český 
název: „masopust“ vychází ze smyslu slov opuštění masa. Masopust začíná po Třech králích, tedy 
7. ledna, konec je však pohyblivý, neboť se uzavírá ve vztahu k Velikonocům – je stanoven na ma-
sopustní úterý, v den před Popeleční středou, kdy začíná čtyřicetidenní období půstu. Popeleční 
středa může připadnout na období od 4. února do 10. března, v roce 2025 připadla popeleční stře-
da na 5. března.  
Masopust v české lidové kultuře je plný zvyků a tradic. A protože tradice se mají dodržovat, Zá-
kladní škola a Mateřská škola v Rychnovku - Zvoli již mnoho let společně organizují masopustní 
průvod v obcí. Ten letošní se konal ve středu 26. února a jeho trasa tentokrát směřovala do Zvole.  
Máme radost, že už se průvodu neúčastní pouze naši nejmenší, ale stále více přibývá i „dospělých“ 
masek. Mnoho z nich letos obléklo zdobené klobouky, které vyrobily děti z MŠ se svými učitelka-
mi. Účast byla v letošním roce opravdu veliká. U hasičské zbrojnice ve Zvoli masky požádaly pana 
starostu o povolení k masopustnímu veselí a předvedly společný taneční a hudebním program, 
za který sklidily od diváků velký potlesk. Všichni se pak přesunuli do zbrojnice, kde se o účastníky 
průvodu i přihlížející obětavě postarali členové SDH Zvole. Připravena byla vytopená hasičárna a 
chutné občerstvení pro děti i dospělé. Děkujeme všem, kteří se na přípravě masopustu podíleli.
Jaká panovala atmosféra na našem masopustu je vidět na přiložených fotografiích.
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Zajímavý příběh z historie
	 Někdy v průběhu září 2024 jsme na obecní úřad dostali zajímavý 
email, ve které stálo zhruba toto: „Jsem spisovatelka (jméno sa-
mozřejmě známe) a právě pracuji na knize o michelinské restau-
raci La Degustation Praha, která se před osmnácti lety inspirovala 
a dál inspiruje kuchařkou od autorky Marie B. Svobodové. Tato 
spisovatelka žila na faře ve Zvoli, ke konci 19. století.“ Pro všechny, 
včetně pana kronikáře, to byla naprosto nová informace, a tak jsme 
společně s  paní spisovatelkou začali pátrat. Příběh kuchařky Ma-
rie B. Svobodové je velká záhada ale protože nejsme  první, kdo se  
o ni zajímá, podařilo se dohledat alespoň několik informací z jejího 
života. 
	 Marie B. Svobodová byla dle všeho výjimečná žena, která 
svým způsobem předběhla dobu. Musela to být velmi zkuše-
ná hospodyně a své celoživotní zkušenosti se rozhodla sepsat 
v  knize „ Kuchařská škola čili důkladné navedení k samostat-
nému naučení se vaření a správné hospodárnosti“. Svou „Kuchařskou školu“ Marie B. Svo-
bodová věnovala především dívkám, které se teprve seznamují s úlohou hospodyňky, což 
naznačuje i ve věnování: „Věnováno všem dorůstajícím dívkám vůbec, zvláště pak nevěstám  
a mladým paním.“ 
	 „Kuchařské školy“ vyšly dva díly a z obou čiší autorčina neobyčejná sečtělost a studovanost. 
Svobodová nebyla pouze člověkem praktických znalostí, ale měla i obrovský rozhled a teoretické 
znalosti v oblasti chemie, fyziky, biologie, zdravovědy a dalších oborů. Jeden z největších přínosů 
její knihy spočívá nejen ve vysvětlování toho, jak mají dívky vařit a hospodařit, ale předně proč mají 
to či ono dělat. Dalším vynikajícím tahem je to, že na svou dobu Svobodová píše velice čtivě, živě, 
lidově a nebrání se ani humoru. Chápala, že pokud má mladá začínající kuchařka přečíst oba díly 
(bez mála tisíc stran), musí ji to zaujmout a bavit. Nevíme přesně, v kolika letech Svobodová svou 
Kuchařskou školu napsala. Ale víme, že vycházela z třicetileté praxe, muselo jí tedy přinejmenším 
táhnout na padesát. Samotné knize se věnovala sedmnáct let, to znamená, že se textu věnovala 
nesmírně pečlivě a dlouho jej vybrušovala. Ve všech zdrojích se jako rok vydání „Kuchařské školy“ 
uvádí letopočet 1894 (i na titulní straně knihy můžeme najít právě tento rok), nicméně v dobovém 
tisku se dočteme, že první část díla se dostala na pulty před Vánocemi roku 1893, dokazují to velice 
nadšené recenze na tuto kuchařskou bibli. „Kuchařská škola“ Marie B. Svobodové získala ohlas 
nejen mezi prostými ženami, ale i v odborných kulinářských kruzích. Svobodová se takřka přes 
noc stala vyhledávanou osobností, kterou si najímaly různé časopisy. Spolupracovala především  
s časopisem Česká hospodyně, kde odpovídala na dotazy čtenářek a tvořila své texty na pokračo-
vání. Psala nejen o vaření, radila o životě na statku, o tom, jak léčit hospodářská zvířata apod. Texty 
z České hospodyně přebíral i zámořský magazín Amerikán (vydávali ho v Chicagu čeští emigranti).
	 A teď pro nás to nejzajímavější: v posledních desetiletích svého života byla Marie zaměstnaná  
u faráře a posléze důstojného pana děkana Antonína Sysla. Ten se roku 1879 přestěhoval z Úmys-
lovic u Nymburka k nám na faru ve Zvoli. Zdá se pravděpodobné, že se Svobodová právě v tu dobu 
stala jeho hospodyní – a zůstala jí až do smrti. Vzhledem k tomu, že impuls k napsání knihy přišel 
roku 1876, tvořila ji převážně v době, kdy byla u pana faráře zaměstnaná. Právě u nás ve Zvoli Ku-
chařskou školu také vydala a také ji odsud distribuovala. První díl obsahoval 528 stran a pocházel z 
knihtiskárny Františka Popelky z Jaroměře. Protože svou knihu distribuovala sama, zůstala po její 
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smrti část nákladu, kterou velmi záhy odkoupil známý pražský nakladatel Bedřich Kočí. Protože o 
ně byl velký zájem, postaral se roku 1910 o nové vydání, které – aby si jej opět mohly pořídit i chud-
ší dívky – vycházelo na pokračování v časopise Česká domácnost. Právě tyto sešitky jsou dnes ze 
starých vydání nejdostupnější, a to díky digitalizované verzi Národní knihovny.
	 Mnoho toho o živote autorky nevíme. Např. není známe její místo narození. Pan děkan Antonín 
Sysel se narodil v Hrochově Týnci, jenž leží nedaleko Chrudimi, a byl roku 1855 vysvěcen v diecézi 
královéhradecké. Pořád se tedy pohybujeme v poměrně malém okruhu – snad i Marie pocházela 
z některé z místních obcí. Roku 1903 končila Syslovi služba a na penzi se ze Zvole přestěhoval do 
Slatiňan u Chrudimi. Věrná hospodyně šla s ním a zde také v posledních březnových dnech roku 
1906 zemřela. Pochována byla 1. dubna 1906 na hřbitově ve Slatiňanech.
Svobodové dílo žije dodnes, jak dokazuje kompletní vydání z roku 2011 a zkrácený výtah z roku 
2017. V restauraci La Degustation Bohême Bourgeoise podle této školy vaří šéfkuchař Oldřich Sa-
hajdák se svým týmem a mohou se pochlubit tím nejvyšším oceněním v oboru – michelinskou 
hvězdou. A tak složili „Marušce“, jak jí familiárně říkají, další poctu: pojmenovali po ní nový podnik 
„Marie B.“, jejím šéfkuchařem je Jiří Šoura, někdejší kuchař z La Degustation.
	 Na závěr našeho nahlédnutí do historie máme prosbu. Jak jsme uvedli v článku kniha „Ku-
chařská škola“ Marie B. Svobodové byla vydána ve Zvoli a autorka ji prodávala sama. Není 
možné, že se v některé domácnosti v naší obci nebo okolí nějaký ten výtisk jako památka po 
prababičce, pratetě apod. zachoval? Nemáte ji někdo doma? Moc bychom o takovou informa-
ci na obecním úřadě v Rychnovku stáli. Předem děkujeme!



19

ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Není nad to být vždy připraven! 
Tak jako v uplynulém roce, i v roce letošním se sešli členové SDH, aby si opět zkušebně zaběhli 
hasičský útok na sněhu. Počasí nám přálo, sníh napadl a my si tak pomalu tvoříme novou tradici, 
kdy se společně sejdeme u jednoho ohně, připijeme si svařákem, zakousneme cukroví a tento rok 
jsme se posílili i opékáním špekáčků. Útok se nám vydařil, kbelíky byly sestřeleny a my máme opět 
co sušit. Celý rok je před námi a my už teď víme, že se budeme za rok na sníh opět těšit.

Hodné děti se na ně těší, zlobivé se jich bojí. Ano, 
řeč je o trojici vedené moudrým Mikulášem, 
s hezkým andělem a strach nahánějícím 
čertem. Tito roznášejí hodným malým ob-
čánkům dárky a zlé pak nosí do pekla. A pro-
tože máme v Říkově jen děti hodné, družina 
všechny balíčky rozdala a do pekla zase niko-
ho neodnesla. Tak nám to snad vydrží i pro 
příště.

Hasičský útok na sněhu 2025

Mikuláš 2024
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Nadstandartní účast mělo rozsvěcení naší vánoční lípy. Nesnažíme se konkurovat velkým akcím 
v okolních městech, a tak ji tradičně pořádáme až o druhé adventní neděli. Dobrý punč a tou do-
bou již napečená cukroví, společně s koledami dělá z této akce milé setkání sousedů před Vánoci. 

Po téměř 25ti letech věrné spolupráce se rozhodla naše paní účetní, že je čas tuto činnost předat 
někomu dalšímu. Proto Vás prosím. Pokud přímo Vy, nebo víte o někom ve Vašem okolí, kdo by 
chtěl v Říkově dělat účetní, volejte prosím starostovi tel. +420 724 184 504. Na úvazku se určitě 
domluvíme, vše potřebné vysvětlíme, důkladně zaučíme. Podmínkou je alespoň základní znalost 
podvojného účetnictví, maximální pečlivost a spolehlivost. 

Po kapličce je budova obecního úřadu druhou stavební dominantou naší obce. Aktuálně v budově 
sídlí obecní úřad, knihovna, hasičská klubovna a teď nově i prostory pro společné aktivity. Tyto 
vznikly v prostorách bývalého obchodu. Jde o prostoty čítající větší místnost, kuchyňku, toalety 
a zázemí. Aktuálně tam chodí cvičit děvčata jógu, chystá se i skupinka dalších děvčat na kondiční 
cvičení. Rádi prostory poskytneme spolku maminek s dětmi, Říkováčku. A protože se jedná o pros-
toty v přízemí, určitě starší občané ocení fakt, že tam bude přesunuta volební místnost, do té doby 
provozovaná v patře. Aktuálně dostala budova nová okna, vnitřní výmalbu a koberce. S úctou a 
pokorou k původnímu provedení vše ve tvarech a barvách, jaké byly do teď použity. Ať nám slouží 
dalších spoustu let.

Rozsvěcení vánoční lípy

Obec Říkov hledá účetní

Budova obecního úřadu 

Když jsme letos plánovali již tradiční mezisváteční posezení známé jako Jenda&Jenda, vypadalo 
to, že v roce 2024 vhodný termín nenajdeme. Nakonec jsme zkusili odvážný experiment a akci J&J 
jsme uspořádali o Silvestrovské noci a spojili jsme ji s oslavou příchodu Nového roku. Účast nebyla 
špatné, trochu jí poznamenala v tu dobu řádící chřipka. Myslím ale, že jsme možná dali vzniknout 
nové tradici společně stráveného Silvestra. 

Jenda a Jenda a Silvestr 2024
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Návštěva Tří králů byla prvním letošním počinem ve slavětínském mikrosvětě. Došlo ke generač-
ní obměně, původní osazenstvo z řad dětského divadelního sdružení Splav dospělo do mládež-
nických let. Následující reference o obchůzce Kašpara, Melichara a Baltazara, kteří obešli s písní 
a přáním celoročního štěstí a zdraví všechna stavení v obci je z pera Jitky Tláskalové: 
5.1.2025 vyrazila do ulic naší obce   skupina „nových králů“ ve složení   Terka Kaválková, Terka 
Malinská a Lada Železnovová, aby pokračovaly v činnosti, s kterou před osmi lety začalo Divadlo 
Splav. Koledníci od Vás, od občanů Slavětína, získali 8.450,- Kč, kterými v předvánočním čase opět 
podarují rodinu, pečující o postižené dítě. Výtěžek z loňské sbírky předávali ještě divadelníci, a to 
čtvrtou adventní neděli Kryštofovi z Dobrošova.  Stacionář NONA opět pomohl s vytipováním ro-
diny. Kryštof obdržel poukaz ve výši 10.000,- Kč na rehabilitační péči, která mu pomáhá v udržení 
částečné pohyblivosti, ale zdravotní pojišťovna ji bohužel neproplácí v potřebném rozsahu. Diva-
delníci však se svojí činností nekončí. Již nyní mají připravené scénáře, a pokud půjde vše tak, jak 
by chtěli, můžete se těšit v září na divadelní představení.
Do průběhu letošního Masopustu, jehož termín 
byl s  předstihem s  přihlédnutím k  termínu jar-
ních prázdnin stanoven na sobotu 22. února, 
významě promluvila epidemie chřipky, která 
v  nějméně vhodný čas skolila část klíčových 
ůčastníků. Nicméně vše se podařilo na poslední 
chvíli přeorganizovat a nakonec díky několika 
obětavcům, jmenujme alespoň Milenu a Jirku 
Michalcovi, Ostatky proběhly jak se patří. Prů-
vod masek vyrazil s desátou dopolední hodinou 
od místního Cyklohostince. Startovací grunt 
v podobě hutné polévky z dílny Míši Hoška byl, 
muzika byla, masky v průvodu byly, koblihy a ji-
trnice skončily kde měly – u dobrých sousedů na 
zastávkách před staveními výměnou za hutné 
i tekuté občerstvení.

Co nového od Silvestra do jara
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Na poli kultury, pokud pomineme dobíhající cyklus pátečních cestovatelských přednášek v míst-
ním Cyklohostinci, zazářilo představení Slunce, sláma, knedlíky. Divadelní crazy komedie v nastu-
dování herecké sešlosti z Českého Meziříčí nám v pátek 28. února v hospodském sále předvedla 
originální reminiscenci na známé filmové motivy. Herecké výkony, velkorysá výprava a nádherné 
kostýmy jen podtrhly důležitost sdělení směrem k publiku – ať nám život a doba přináší jakékoliv 
těžkosti, je důležité užít si život, umět nastavit zrcadlo a udělat si bžundu ze sebe i z okolí.

O dalších plánech informuje náš knihovník Martin Hladík:
Obecní knihovna zahájila rok 2025 promítáním dokumentů. Velice nás těší, že se rozšiřují řady stá-
lých návštěvníků.Snaha je udržet promítání v  pravidelnosti jednou za čtrnáct dní. Střídá se tak 
po týdnu s cestovatelskými přednáškami. Dá se tedy říct, že každý pátek se ve Slavětíně „něco“ 
děje.S  městskou knihovnou Nové Město nad Metují funguje skvělá spolupráce a probíhá četná 
obměna knih tak, aby každý čtenář v místní knihovně nalezl vždy něco nového. K zapůjčení jsou  
i audioknihy.V březnu jsou naplánované deskové hry, v měsíci dubnu turnaj Člověče, nezlob se!. 
Květen /červen bych rád věnoval Slavětínské Tipovačce.
Obecní knihovna se na Vás těší.

SDH Slavětín připravuje několik akcí, počátkem dubna se plánuje tradiční úklid nepořádku z pří-
kopů v katastru obce. Akce bude dopředu vyhlášena v závislosti na příznivém počasí. 30. dubna 
pod záštitou hasičů a obce upálíme čarodějnice. Program a občerstvení pro děti bude zajištěno. 
Krásné jaro 2025

                                                                            
MVDr. Miroslav Věříš,  starosta obce

Hasiči
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Holečková
Místostarosta: Bc. Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Ohlédnutí za loňským rokem
Připomeneme si události, které proběhly koncem loňského roku po uzávěrce minulého čísla zpra-
vodaje. 

29. 11. 2024 se uskutečnilo opět po roce již tra-
diční setkání občanů důchodového věku. Pozvá-
ní od vedení obce přijala téměř třicítka našich 
občanů důchodového věku z obou našich obcí. 
Starostka obce všechny přítomné uvítala a po-
hovořila o všem, co se v obci událo od minulé-
ho setkání.  Zároveň předestřela, jaké plány má 
obec do budoucna, co bychom mohli vybudovat 
a uskutečnit.  
Dalším bodem programu byla přednáška ná-
chodského policejního preventisty pana poručí-
ka Mgr. Miroslava Mervarta, který seznámil naše 
občany s  problémy kyberkriminality a doporu-
čil, jak se takovým pokusům o zneužití citlivých dat bránit. Někteří přítomní se podělili o vlastní 
zkušenosti s tímto podvodným jednáním. 
Program setkání byl již tradičně obohacen o kulturní vložku, o kterou se postaraly děti ze Základní 
školy v Jasenné. Pod vedením paní učitelky Markéty Kirschové a Anny Dubnové zazpívaly několik 
písní a koled a navodily tak příjemnou adventní náladu. 
Pro všechny přítomné bylo připraveno občerstvení a volná zábava plynula v příjemné atmosféře 
do pozdních odpoledních hodin.

Setkání důchodců

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
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7. prosince jsme i v naší obci zahájili adventní čas slavnostním rozsvícením vánočního stromu. Ten 
již předem připravili a nazdobili místní hasiči a hasičky. V podvečer jsme se všichni sešli v hojném 
počtu a svým zpěvem nás opět přišla potěšit rodina Novotných z Roztok. Mnozí z nás se k jejich 
zpěvu rádi přidali a za zvuku koled se krásně rozsvítil ozdobený vánoční strom. Pro všechny pří-
tomné bylo připraveno bohaté občerstvení, které přichystaly šikovné ženy spolu s vedením obce. 
Nechyběl ani čaj pro zahřátí pro ty menší a nezbytný svařák pro dospělé, spousta vánočního cuk-
roví a tentokrát si každý mohl pochutnat i na výborných haluškách s uzeným. 
Pro ty nejmenší byl samozřejmě největší zážitek návštěva Mikuláše a čerta s andělem, kteří k nám 
také zavítali.  Za písničku nebo básničku   a samozřejmě za slib, že se polepší, odměnili každé dítě 
malým dárkem.
V příjemné atmosféře jsme prožili opět jeden z krásných zimních večerů a společně jsme se mohli 
zastavit v předvánočním shonu a těšit se na blížící se vánoce.

                                                                           Mgr. Alena Cejnarová

Ve středu 22. 1. 2025 nám byl předán nový pří-
věs pro hašení pro naši JSDH Šestajovice. Přívěs 
nám dodala firma ZHT Group s.r.o., Hranice, 
která vyhrála v  srpnu loňského roku výběrové 
řízení. Projekt byl spolufinancován Evropskou 
unií a realizován díky podpoře z Integrovaného 
operačního programu (61. výzva) prostřednic-
tvím Místní akční skupiny Mezi Úpou a Metují, 
z.s. Celkové náklady na pořízení činily 995.820 
Kč, na dotaci obec získá částku 855.000 Kč.

Alena Holečková

Stejně jako každý rok jsme i letos měli na starost 
zařízení obecního vánočního stromečku. Pro 
krásný stříbrný smrček jsme jeli až do Hořiček. 
Chlapi umístili stromeček k  pergole u hasičské 
zbrojnice a první adventní neděli jsme se spo-
lečně sešli, abychom ho řádně ozdobili. Ke zpří-
jemnění práce jsme si pustili i koledy a každý 
donesl trochu svého domácího vaječňáku a cuk-
roví na ochutnání, a tak jsme se krásně naladili 
na vánoční atmosféru. Myslím, že se nám to moc 
povedlo a ozdobený stromeček nám všem dělal 
radost po celý adventní čas a vánoční svátky. Po 
skončení svátků jsme stromeček odzdobili a oz-
doby uložili zpět do krabic, kde na nás počkají 
zase do příštího roku.

Pořízení nového přívěsu pro hašení pro JSDH Šestajovice

SDH Šestajovice
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Dne 4. 1. se konala výroční valná hromada v místním klubu Dřina, na kterou dorazila většina našich 
členů a také hosté z Jasenné a okrsku. Na schůzi se shrnula naše činnost za rok 2024, který byl pro 
náš sbor velmi přelomový. Po velmi dlouhé době jsme se znovu začali účastnit soutěží v požárním 
útoku, začali jsme se pravidelně scházet, ale také jsme si pořádně mákli při spoustě brigád v sou-
vislosti s výstavbou víceúčelového hřiště. Výroční zprávu jsme obohatili i o fotky, které se promítaly 
na plátno a dodaly tak vyprávění větší autentičnost.
Také jsme nastínili plány na následující rok, které jsou poměrně pestré. V první polovině roku se 
tak můžete těšit na slavnostní otevření nového víceúčelového hřiště v naší obci spolu se sportov-
ním dnem, který proběhne 12. 4., dále na čarodějnice a 21. 6. na letní kino. Tímto bychom chtěli 
pozvat všechny čtenáře. Budeme rádi, když s námi tyto krásné dny prožijete.
Po ukončení valné hromady bylo pro všechny přítomné přichystané občerstvení. Závěr večera pro-
běhl v přátelské atmosféře, popíjelo se, tančilo a zpívalo až do ranních hodin.
					     za SDH Šestajovice Lucie Postupová

Výroční valná hromada
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Jaroslav Zelený 
Místostarosta: Jan Marel, Ing. Vladimír Uhnavý

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás opět informoval o probíhajících akcích v obci. V současné době již probíhá 
rekonstrukce střechy tělocvičny, dokončena by měla být nejpozději v červnu. Předpoklad je však ta-
kový, že by převzetí hotového díla mohlo být dříve. Po dlouhých měsících hledání se nám podařilo 
sehnat projektanta, který by nám měl naprojektovat zasíťování lokality Za Humny (za budovou MŠ) 
a nový chodník V Oupadu (škola – směr Veselice). Co se týká revitalizace rybníků, tak byly podnik-
nuty všechny kroky k zajištění stavebního povolení, u kterého není jisté, zda-li se ho podaří získat 
v letošním roce. Dále pak probíhá přeprojektování původního projektu nové hasičárny, na kterém 
se shodlo Obecní zastupitelstvo (dále jen OZ) v loňském roce. Tomu předcházela Studie, která nám 
cenu výstavby výrazně snížila a přitom budou dodrženy dotační podmínky, takže můžeme o dota-
ce znovu požádat. OZ se dále shodlo na opravě komunikace ke kapličce, která je v ubohém stavu. 
Oprava by však měla proběhnout až na konci léta, protože dříve na nás zhotovitel bohužel nemá 
čas.  V tomto období máme také přislíbeno od zhotovitele, že opraví mostek ve Velké Veselici. Bě-
hem února byla ve Veselici pročištěna vodoteč, kde byly nejen díky povodním sesunuty břehy, které 
vytvořily špunty a voda téměř zcela přestala téct do místní nádržky. Všem Vám přeji, abyste si užili 
hezké dny a pohodu za jarního sluníčka. 

Jaroslav Zelený

Vážení spoluobčané,
jako každý rok, tak i letos proběhl v naší tělocvičně Dětský karneval. A jak bylo na plakátě napsáno 
„ Zveme všechny kočky, myšky, princezny i krále k nedělnímu skotačení na maškarním bále“, tak se 
i stalo. Dětí přišlo skoro 70 a masek bylo opravdu hodně. Celé odpoledne nejen k tanci, ale i k posle-
chu hrál DJ Rejza. Děti soutěžily, tančily a určitě si únorovou neděli krásně užily. Děkuji všem, kdo 
pomáhal při přípravě karnevalu a těším se na Dětský den, který se uskuteční v sobotu 31.5.2025.

 Všem přeji krásné jaro. Cohornová Jana

Dětský karneval
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH VELKÁ JESENICE ZA OBDOBÍ LISTOPAD 2024 - ÚNOR 2025
Poslední akcí v roce 2024, kterou pořádal náš hasičský sbor a můžeme jí zařadit mezi pravidelnou, 
byl již čtvrtý ročník „SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT“.   Datum byl stanoven na 30. 11. 
2024 v místní tělocvičně. Zúčastnilo se 9 soutěžních týmů: Badminton, Babinec, SDH Slatina nad 
Úpou, Krtečci, SDH Říkov, Vánoční skřítci, SDH Velká Jesenice, Zahrádkáři a SDH Veselice.
A jak se soutěžním týmům dařilo? Za odbornou porotu se na 1. místě umístil soutěžní tým Badmin-
ton, na 2. místě Babinec a na 3. místě SDH Slatina nad Úpou. Pořadí za veřejnost: 1. místo Vánoční 
skřítci, 2. místo SDH Říkov a SDH Slatina nad Úpou, 3. místo Badminton. Děkujeme všem soutěžícím 
a veřejnosti za hojnou účast a podporu. Velmi nás těší Váš zájem.

Nový rok 2025 jsme začali jako již tradičně VALNOU HROMADOU, která se konala 10. 1. 2025 od 19.00 
hodin v místní hasičské zbrojnici. Na ní jsme zhodnotili práci sboru v uplynulém roce a předložili 
plán činnosti na rok 2025. Účastnilo se 26 členů a 15 hostů. Členům i hostům bychom chtěli tímto 
poděkovat za účast a podporu. Z hostů byli na naší VALNÉ HROMADĚ přítomni zástupci těchto ha-
sičských sborů: SDH Slatina nad Úpou, SDH Česká Skalice, SDH Veselice a SDH Říkov. Dále naše po-
zvání přijali: zástupce za HZS Jaroměř Kamil Sokolář, za OSH Náchod Rudolf Jelínek, starosta obce 
Velká Jesenice Jaroslav Zelený a  zástupci Českého zahrádkářského svazu a TJ Sokol Velká Jesenice.  
V současné době vrcholí přípravy na tradiční HASIČSKÝ PLES, který se bude konat 15. 3. 2025 od  
20. 00 hodin v místní tělocvičně. K tanci a poslechu bude hrát hudební skupina BUMBLE BEE BAND  
a  můžete se těšit na překvapení v podobě předtančení  ZUŠ z Náchoda a samozřejmě na bohatou 
tombolu. 

ZA SDH Velká Jesenice Jiřina Wiesnerová, Monika Šintáková  

SDH VELKÁ JESENICE
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Letošní zimní čas se nesl, a bohužel stále nese, v duchu vysoké nemocnosti. I přesto jsme se však 
zúčastnili dvou soutěží. Dne 4. 12. 2024 jsme se zúčastnili přátelského „Mikulášského čtyřboje“  
s mladými hasiči v Novém Městě nad Metují. Děti si zasoutěžily ve vázání uzlů, ve spojování půlspo-
jek, v topografických značkách a ve střelbě ze vzduchovky. Na závěr nechyběl ani čert, od kterého si 
děti převzaly medaile a něco dobrého na zub. 
I když to nejprve vypadalo, že se nám nepodaří dát dohromady ani jeden tým, tak nám štěstí na-
konec přálo a s jedním týmem jsme se zúčastnili dne 7. 12. 2024 „Mikulášského klání“ ve Rtyni  
v Podkrkonoší. Děti soutěžily v kategorii mladších, kde obsadily krásné 4. místo. V novém roce se 
nám bohužel nepodařilo uskutečnit kroužek tolikrát, kolikrát bychom chtěli, a tak už vyhlížíme jaro 
a s ním i krásné počasí a těšíme se na tréninky a soutěže nejen v hasičárně, ale i venku. 

Kolektiv vedoucích mladých hasičů

Poslední akcí v  minulém roce bylo Vánoční po-
sezení v naší klubovně. Pro každého, kdo si při-
šel zpříjemnit předvánoční čas, byla připravená 
tombola a taneční vystoupení. Moc děkuji děvča-
tům Verče Zelené a Martince Tarantové, kterým 
nevadilo chladné počasí a připravený tanec za-
tancovaly venku. Klubovna byla vánočně vyzdo-
bena a provoněna cukrovím.

První letošní akcí je Výroční schůze, která se 
koná 1.3.2025 v místí tělocvičně. 
Druhou společnou akcí bude tradiční Čaroděj-
nické posezení, na které Vás srdečně zveme.

Krásné jarní dny a „radost z práce na zahrádce“, přejí zahrádkáři z Velké Jesenice

Kroužek mladých hasičů při SDH Velká Jesenice

Zprávičky od zahrádkářů
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Školní rok utíká jako voda a již jsme se přehoupli do jeho druhé poloviny. Ve škole máme 47 žáků  
a od pololetních prázdnin jsme kromě běžné výuky zažili několik povedených akcí. Proběhl týdenní 
odpolední lyžařský kurz v Sedloňově v Orlických horách, preventivní program s Policií ČR a také 
školní dětský karneval, který letos nahradil tradiční masopustní průvod. O skvělou maškarní zába-
vu se postaral pan David Pajer,  dvě hodiny tance a písniček utekly jako nic. Karneval jsme zakončili 
malou tombolou.

V březnu se chystáme na vynášení paní Zimy a vítání jara. Duben nám přinese zahájení plaveckého 
výcviku a těšíme se i na den plný čarodějnic a čarodějů.

V mateřské škole máme 37 dětí. Starší děti od září využívají krásné nové prostory, které vznikly re-
konstrukcí bývalých prostor obecního úřadu. V únoru školku navštívilo loutkové divadlo se třemi 
pohádkámi, přijela paní z oční ambulance Visus a se souhlasem rodičů provedla preventivní vyšet-
ření zraku dětí. V polovině února si děti užily karnevalový týden plný masek. Starší děti také pravi-
delně chodí cvičit do tělocvičny a navštěvují počítačovou učebnu ve škole.

Naši předškoláci se už těší k zápisu do 1. ročníku, který proběhne 15. dubna 2025. Zápis do mateř-
ské školy se uskuteční 6. května 2025  (podrobnější informace na www.zsvelkajesenice.cz).
Pokud byste si chtěli naši školu a školku prohlédnout, rádi vás po předchozí telefonické domluvě 
přivítáme – stačí zavolat na 731 414 788.

Zprávy z naší školy
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Vážení čtenáři a příznivci obce,
jaro je konečně tady – čas nových začátků, svěžího vzduchu a probouzející se krajiny. Přeji vám všem, 
aby toto období přineslo do vašich domovů radost, klid a pozitivní energii. Nezapomeňme také pečovat 
o naše okolí, užívat si krásy přírody a společně tvořit naši obec ještě krásnější.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

Vánoční čas v obci začal kouzelným okamžikem – rozsvícením vánočního stromu! Tato již tradiční 
událost se konala 1. prosince, kdy se na návsi sešli obyvatelé všech věkových kategorií, aby společně 
přivítali adventní období. Vánoční strom byl rozsvícen za zvuku známých vánočních koled a za vůně 
horkého ovocného punče. 

Vršovští kubbisté přes Vánoce zaslouženě odpočívali a nabírali síly. A hned na prvním turnaji v roce 
2025 urvali první a druhé místo. Zimní turnaj dvojek se konal 8. 2. 2025 v Suchém Dole. 

Tradiční Tříkrálová sbírka proběhla ve Vršovce 
v sobotu 4. ledna. Místní obyvatelé koledníky vře-
le přijali a s ochotou přispěli na dobrou věc. Celá 
akce se nesla ve znamení srdečné atmosféry, což 
dokazují nejen vybrané příspěvky, ale i radost 
a vděk všech zúčastněných. Celkem se v obci Vr-
šovka podařilo vybrat krásnou a rekordní částku 
16 356 Kč. Tyto peníze budou použity na podporu 
nemocných, handicapovaných, seniorů, matkám 
s dětmi v tísni a dalším potřebným především 
v  regionu. Děkujeme našim králům Nikče, Ádě 
a Bibi za zapojení se do této krásné tradice. Dě-
kujeme Hance Novákové za organizaci sbírky. Sr-
dečně děkujeme všem dárcům.

Nadílka pro naše děti se letos konala opět na náv-
si pod třpytivými světly vánočního stromu, kde si 
děti společně s rodiči užily magickou atmosféru. 
Mikuláš, anděl a čert přinesli dětem spoustu ra-
dosti a drobných dárků.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

KUBB KLUB

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
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Jak už je zvykem, Holky z Vršovky moc odpočívat neumí. Jen o tom dost mluví, ale „skutek utek“! Na 
konci srpna si řekly, že GR v Josefově byl pro rok 2024 poslední. Pak už je moc zima, moc vítr, moc 
studená voda … a co kdyby náhodou nasněžilo. Možná si dají v prosinci jeden závod čistě běžecký. 
Ale více určitě ne, protože konečně třeba budou i odpočívat. Když se ale vyhlásí, že GR na Stříbrném 
rybníce bude údajně naposledy v této lokalitě, to si prostě nemohou nechat ujít. A tak 30. 11. 2024 
opět stojí na startu GR a Romana Baškovská zde ve své kategorii vítězí. Mikulášský vodácký běh na 10 
km, to je přeci tradice. A ten výborný chléb se sádlem v cíli! Nedá se nic dělat, 7. 12. 2024 se startuje 
v Hradci Králové a Romana Baškovská peláší pro 3. místo. A protože ta zima nakonec není tak hrozná, 
zakončují holky běžecký rok 2024 Vánočním půlmaratonem v Hradci Králové dne 21. 12. Závod běží 
ve štafetě, a tak přibírají do party Josefa Smolu z SK Náchod. Vánoční svátky jsou dny klidu a odpo-
činku, takže konečně nožky nahoru. Na Nový Rok ve 14:00, již tradičně, vítají holky na „vršovském 
náměstí“ všechny nadšence, kteří se rozhodli společně vyběhnout do nového roku. Po příjemném 
běhu nechybí ani novoroční přípitek. Uteklo to jako voda a na začátku února už zase startuje závodní 
sezona. Gladiator Race 8. 2. 2025 v Josefově. Mnoho závodníků se shodlo, že to byl jeden z nejlepších 
josefovských. Trasa vedla pevností - hodně podzemím, byly nové překážky, ledová Metuje, studený 
vítr. Parádní závod a Romana Baškovská zahajuje sezonu krásným druhým místem v kategorii. Jaké 
čistě běžecké závody Holky z Vršovky letos čekají se ještě uvidí. Ale už teď se ví, že je čekají GR v no-
vých, historicky velmi zajímavých lokalitách a na to už se moc těší. 

HOLKY Z VRŠOVKY
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Provoz kiosku se zastřešenou
terasou po celkové rekonstrukci.

Součástí areálu je dětské hřiště a hřiště
na nohejbal, fotbal, kubb a beach volejbal.

Vhodné pro pořádání kulturních,
sportovních, firemních i soukromých akcí.

hledáme provozovatele
letního areálu vršovka

Více informacÍ: Pavla Dušková, starosta@vrsovka.cz, 607 154 988.

Součástí areálu je dětské hřiště a hřiště
na nohejbal, fotbal, kubb a beach volejbal.

Vhodné pro pořádání kulturních,
sportovních, firemních i soukromých akcí.

Více informacÍ: Pavla Dušková, starosta@vrsovka.cz, 607 154 988.

Během pololetních prázdnin obec poskytla svým 
obyvatelům možnost využít zimní stadion. Ledo-
vá plocha byla otevřená pro malé i velké, kteří si 
mohli přijít zabruslit nebo zahrát hokej. Akce se 
nesla ve sportovním duchu a nabídla všem skvě-
lou příležitost užít si pohyb a zábavu na ledě.

„Ráda bych upřímně poděkovala všem, kteří nám projevili soustrast po ztrátě mého manžela. Vaše 
slova útěchy a podpora v této těžké době pro nás znamenají nesmírnou oporu a sílu, ale i naději 
a klid v této těžké chvíli. Děkujeme, že jste nám byli nablízku.“

Mirka Čečetková

BRUSLENÍ

PODĚKOVÁNÍ


